

VÝROČNÁ SPRÁVA 2022



DEPAUL

OBSAH

5

Úvodník

6

Príbeh klienta

7

Strategické rámce organizácie do roku 2030

9

Udalosti a aktivity v organizácii v roku 2022

13

Riadiace orgány organizácie

16

Všeobecne prospešné služby poskytované v roku 2022

17

Prevádzkované zariadenia a sociálne služby poskytované terénnou formou

21

Projekty pre ľudí bez domova

23

Dobrovoľníctvo

24

Humanitárna pomoc Ukrajine

25

Štatistiky za rok 2022

26

Finančné správy

28

Ekonomicky oprávnené náklady

28

Prílohy výročnej správy

29

Podakovanie



ÚVODNÍK

Bývanie... Tak obyčajné slovo... tak samozrejme pre mnohých a zároveň tak nedostupné a nedosiahnuteľné pre toľkých z nás. Vlastný byt, miesto, kde si odpočinieme, uvaríme si jedlo, vychováme deti, stretneme sa s priateľmi či s rodinou. Pocit bezpečia a pohodlia.

Akou samozrejmosťou je pre niektorých ráno sa zobudiť, dať si sprchu, obliecť si čisté oblečenie, naraňajkovať sa a ísť do práce.

Poobede si nakúpiť za zarobené peniaze, vrátiť sa domov do tepla, obuť si papuče, zavesiť bundu do skrine a dať jedlo do chladničky. Zvaliť sa na gauč, pustiť si niečo v telke, spraviť si kávu, oddýchnuť si, dať prať prádlo, uvariť si teplú večeru.

Pre niekoho otravná denná rutina, pre niekoho sen... Sen z ktorého sa ráno človek zobudí skrehnutý a premrznutý na tvrdej zemi podchodu, chatky, na flakatom matraci, prelezenom parazitmi v topánkach a šatách, ktoré má na sebe už týždne, ba dokonca mesiace. Topánky sú bohatstvo, ktoré je nehodno si vyzuť, inak už ráno nemusia byť na mieste, kde ich človek nechal. Sú ošúchané a páchnu, ale aspoň sú. S boľavým žalúdkom z nepravidelného príjmu jedla, smädný a dolámaný sa po dlhých minútach postaví a ide. Kam? Do práce? Nájsť si prácu? Ako? Keď nastúpi čo i len do autobusu, ľudia sa začínú hýbať smerom k opačnému koncu dopravného prostriedku, dívajú sa s odporom. „Ako môže ten človek takto žiť?“, pýtajú sa samých seba pobúrene.

Ale... akú inú voľbu má. Sprcha je luxus útlukov a nocľahárni, na tú vlastnú ani pomyslieť – to je len pre vyvolených. Kto ho zamestná? Kam má ísť? Nevyspatý, hladný a zlomený sa pokúša získať peniaze, aby prežil tento jeden ďalší deň. V takomto stave mu nikto nedá prácu a bez práce si nedokáže nájsť dôstojné bývanie... svoj domov. Je to začarovaný kruh, z ktorého niet úniku. Začarovaný kruh nedôstojného života, odmeraných a znechutených pohľadov okolo idúcich, ktorí nechápu bez-nádejnosť situácie.

Ale čo ak by sa tento kruh dal zvrátiť, otočiť?... čo ak by mal možnosť bývať, mať svoj domov? Mať tak svoju posteľ, čisté šaty, svoju kuchyňu, práčku, sporák, kde by si vedel uvariť teplý čaj a sadnúť si do kresla, kde by si dokázal oddýchnuť, zotaviť sa. Nabráť silu na to, aby mohol ísť do práce ako všetci ostatní. Umytý, upravený, vyspatý.

S domovom je všetko iné. Všetko sa zrazu dá. DOMOV a vlastné bývanie... tak obyčajné slová... tak samozrejme slová pre mnohých z nás. A mali by byť samozrejme a dostupné pre každého človeka.

Dominika Václaviková
pracovníčka pre bytové otázky



PRÍBEH KLIENTA

Pán Ignác patrí medzi výrečných a vtipných ľudí, nemá problém pustiť sa do reči aj s neznámym človekom. Po rozvoze a nevysporiadaní majetku prišiel o strechu nad hlavou. Popri dôchodku a zdravotných problémoch neprestajne brigádoval, no vlastné bývanie sa mu nedarilo zabezpečiť. Nikdy však nestrácal zmysel pre humor a životný elán. Na ulici žil dlhých 15 rokov, počas ktorých navštevoval našu nocľaháreň a ošetrovňu, kde vždy rozosmieval našich pracovníkov. Keď sme ho oslovili s ponukou zaradenia do Integrovaného programu bývania, bol spočiatku skeptický a nedôverčivý. Vďaka svojej húževnatosti a odhodlaniu bol do programu nakoniec úspešne zaradený. Pracoval na rôznych pozíciách, a tak si ušetril peniaze, ktoré si u nás odkladal. Prišiel deň D, obhliadka bytu. Pán Ignác stál zrazu v malom bytíku na prenájom. Nemohol uveriť, že toto miesto môže byť jeho nový domovom! Ubezpečili sme ho, že ho v bývaní budeme podporovať nielen čiastočným platením nájmu, ale aj návštevami, a že mu pomôžeme zvládnuť aj prípadné rôzne problémy. A tak sa pán Ignác nasťahoval do bytu, ktorý sme mu pomohli zariadiť a už dva roky má svoje vlastné stabilné bývanie. O živote na ulici píše, skladá básne a aktívne sa zapája aj do našich kampaní.



STRATEGICKÉ RÁMCE ORGANIZÁCIE DO ROKU 2030

Toto nie je začiatok nášho príbehu. Depaul Slovensko už od roku 2006 pomáha, aby ľudia nezamrzali na ulici, aby sa dostali ku pomoci a starostlivosti, ktorú potrebujú. Náš príbeh pokračuje a pred nami stoja nové výzvy. Chceme hľadať cesty, ako stále viac pomáhať ľuďom dostať sa z ulice a opäť začať žiť plnohodnotný život. Chceme pokračovať v ukončovaní bezdomovectva.

Ako organizácia sme vyrástli z nízkoprahových služieb pre ľudí bez domova a tie sú stále súčasťou našej DNA. Preto poskytovanie služieb na projektoch, akými sú Nocľaháreň sv. Vincenta de Paul, Ošetrovňa sv. Alžbety a Terénna práca bl. Rozálie Rendu, zostanú aj v budúcnosti dôležitou súčasťou našej misie. Zároveň sa pozeráme dopredu, chceme cítiť pulz doby a vidíme, že stále viac potrebujeme nielen zachraňovať životy ľudí bez domova pred zamrznutím, ale pomáhať im nájsť cestu z ulice smerom k lepšej budúcnosti.

Rozvoj programu bývania v organizácii

Bývanie je základnou potrebou každého z nás. Spolu s bývaním získava človek bez domova bezpečie vlastného priestoru, možnosť riešiť dlho odkladané problémy, ale aj možnosť opäť žiť vzťahy. Vďaka bývaniu však najmä prestáva byť človekom bez domova.

Rozširovanie špecializovaných služieb pre chorých ľudí bez domova a ľudí so závislosťou

Mnohí ľudia bez domova stratili svoj domov kvôli fyzickej alebo psychickej chorobe. Na ulici však nedokážu svoje zdravotné problémy riešiť. V našich službách spájame riešenie zdravotných problémov s riešením sociálnej situácie, aby ľudia opúšťajúci naše služby nachádzali lepšiu a stabilnejšiu budúcnosť.

Zlepšenie dostupnosti zamestnania ľudí bez domova

Čím dlhšie je človek na ulici, tým ťažší je návrat do bežnej spoločnosti. Aby ľudia bez domova dokázali viesť nezávislý život, potrebujú k tomu adekvátny príjem. Sprevádzať našich klientov pri získaní práce a bývania, aby sa dokázali úspešne zaradiť späť do spoločnosti, je súčasťou našej misie.

Skvalitňovanie existujúcich sociálnych služieb, ktoré prevádzkujeme

Naši zamestnanci a dobrovoľníci zohrávajú kľúčovú úlohu v plnení našej misie. Aj preto nám záleží na rozvíjaní ich zručností a schopností.



Veríme v kultúru dobrovoľníctva a vytvárame podmienky, aby dobrovoľníci mohli naplno vyjadriť svoj záujem a súciti. Taktiež nám záleží na rozvíjaní zručností a schopností našich klientov. K tomu potrebujeme, aby naše služby čo najviac podporovali potenciál ukrytý v nich.

Spolupráca – v sieti Depaul a s externými partnermi

Sme hlasom ľudí bez domova a spolu so štátnou správou, miestnymi autoritami, neziskovým sektorom, cirkvami a jednotlivcami hľadáme tie najlepšie východiská pre ľudí bez domova. Veríme v spravodlivosť pre všetkých, ktorá je dostupná len cez štrukturálne zmeny v spoločnosti a podporu jednotlivcov. Spolu s našimi partnermi vytvárame celosvetovú sieť na podporu ľudí zasiahnutých bezdomovstvom.

UDALOSTI A AKTIVITY V ROKU 2022

Dôležitou súčasťou integrácie ľudí bez domova sú rôzne verejné podujatia a aktivity, ktoré Depaul Slovensko pravidelne organizuje. Udalosti a aktivity v r. 2022 priblížila v rozhovore PR manažérka organizácie Dominika Uhlárová.



Začiatkom roka doznievali protipandemické opatrenia. Ako sa Depaul Slovensko vrátil späť k podujatiam na verejnosti?

Návrat bol postupný, no úspešný. V máji a tiež v septembri sme sa spolu s klientmi Útulku sv. Lujzy de Marillac zapojili do Dobrého trhu, na ktorom klienti viedli workshop výroby bezodpadových podpaľovačov. Návštevníci trhu sa mohli zapojiť do ich výroby spolu s klientmi, ktorí boli na svoje výrobky veľmi hrdí. Zo strany návštevníkov pocítili úprimné prijatie a uznanie. Tí mali možnosť porozprávať sa s klientmi o ich skúsenosti so životom na ulici. Mohli tak lepšie spoznať ich príbehy a úskalia, s ktorými sa stretávajú. Počas niekoľkých sobôt v roku 2022 sme sa spolu s klientmi Útulku sv. Lujzy de Marillac zúčastnili trhu s názvom Trh-Piac-Markt, ktorý sa konal v Starej tržnici. Klienti sa trhu veľmi radi a aktívne zúčastňovali. Vyrábali bezodpadové podpaľovače, pričom zapojiť sa mohli opäť aj návštevníci trhu. Podľa slov klientov, zo strany návštevníkov pocítovali úprimný záujem, čomu sa veľmi tešíme aj my v organizácii. Účast na pravidelnom sobotnom trhu je možnosťou predstaviť verejnosti bližšie prácu a aktivity našej organizácie a rovnako zapojiť klientov do diania vo verejnom priestore a podporiť ich integráciu.

Vyzerá to tak, že trhy sú jednou z obľúbených aktivít klientov. Integrácia a hlas ľudí bez domova počutý aj na verejnosti sú veľmi dôležitými aspektami pre systémové zmeny.

Áno, určite sú. Aj preto neustále pracujeme na tom, aby hlas klientov vo verejnom priestore v rôznych formách zaznieval čo najviac. V septembri sa nám v spolupráci s denníkom SME podarilo zorganizovať predvolebnú diskusiu v Nocľahárni sv. Vincenta de Paul. Naše pozvanie prijali traja kandidáti na primátora mesta Bratislava. Časť diskusie bola zameraná aj na témy bezdomovstva. V publiku boli tiež naši klienti, ľudia bez domova, ktorí mali možnosť položiť kandidátom otázky. Diskusia bola vysielaná naživo, celkovo mala viac ako 38 000 pozretí.

V septembri organizácia už tradične realizuje podujatie Sleep Out. Aký bol tento ročník?

Koncom septembra sa konal šiesty ročník tohto krásneho podujatia na podporu ľudí, ktorí prišli o svoj domov. Je veľmi dôležité dostávať povedomie o témach ľudí bez domova aj priamo do ulíc, do verejného priestoru. Tento rok sa „prespávačka“ na podporu ľudí bez domova konala v Starom meste v Bratislave, na Nádvorí sv. Jána Nepomuckého.



Toto nádvorie prepája dve frekventované miesta - námestie pred Primaciálnym palácom a Laurinskú ulicu, čo prinieslo veľký počet účastníkov, ale aj okoloidúcich ľudí, ktorí len prešli a mohli sa aspoň dotknúť tejto témy. Súčasťou programu boli dve hudobné vystúpenia, diskusia s dokumentaristom Michalom Fulierom o jeho ceste naprieč Ukrajinou, čítanie „na dobrú noc“ a samotné prespanie vonku na nádvorí. Veľkou a významnou súčasťou tohto ročníka bola Živá knižnica so štyrmi živými knihami, z ktorých dve knihy boli naši klienti, jednou knihou bol náš bývalý klient a štvrtou knihou bola naša kolegyňa. Zo spätnej väzby vieme, že čítanie zo živých kníh bolo pre klientov veľmi posilujúcim zážitkom a z toho máme neskutočnú radosť. Bezodpadové podpaľovače nemohli chýbať ani na Sleep out-e. Ich výrobou previedli návštevníkov naši klienti Útulku sv. Lujzy de Marillac. Počas podujatia prebiehala aj tichá dražba fotografií z našich služieb, ktorej výťažok bol venovaný na podporu našich aktivít. Novinkou bola možnosť vyskúšať si ako vyzerá večer v Nocľahárni sv. Vincenta de Paul prostredníctvom virtuálnej reality.



Tento rok organizácia spustila zimnú kampaň začiatkom decembra umeleckým, tanečným video-spotom, v ktorom sa stretne podc- hladený muž so ženou v bielom. Povedz o kampani trochu viac.

Komunikovať témy života ľudí bez domova, pritom sa vyhnúť stereotypom a súčasne zostať zrozumiteľným, je veľkou výzvou. Tento rok sme v spolupráci s reklamnou agentúrou skúsili niečo iné – podať tému umeleckým spôsobom, kde nechávame časť interpretácie aj na samotného diváka. Samozrejme, ohlasy boli rôzne, no kampaň sme podporili autentickými príbehmi našich klientov a myslím, že myšlienka a výzva kampane bola citlivo a úspešne komunikovaná.

Po dvoch online ročníkoch decembrového festivalu Doma dobre, v spolupráci s Festivalom Pohoda, sa podujatie opäť konalo naživo v Nocľahárni sv. Víncenta de Paul. Ako hodnotíš tohoročné Doma dobre?

Sme nadšení, že sa nám podarilo byť s priateľmi Depaul-u a, samozrejme, našimi klientmi opäť spolu naživo. Atmosféra v nocľahárni je silná, autentická, nezameniteľná. Na tomto ročníku festivalu Doma dobre vystúpili traja hudobní hostia, ktorí rozprúdili v starej hale dobrú náladu. Súčasťou bola aj diskusia s našimi kolegami z Integrovaného programu bývania o dôležitosti bývania pre najzraniteľnejšiu skupinu ľudí na ulici. Detských návštevníkov zabavilo divadelné predstavenie v detskom kútiku. Silným momentom bola aj výstava fotografií, ktoré fotili naši klienti, s názvom „Spolu doma“.

Aké boli posledné dni pred záverom roka?

December sme uzavreli zbierkou kabátov a bünd pred Starou tržnicou. Nazývame ju „swap-om“, nakoľko si ľudia bez domova môžu vymeniť svoju starú bundu za novú – na princípe swapu. Pred Vianocami sme spolu s klientmi zdobili vianočné stromčeky, piekli medovníčky, vyrábali vianočné dekorácie. Toto obdobie je pre mnohých ľudí, ktorí prišli o svoj domov, veľmi citlivé a plné nostalgie. Počas Vianoc sme klientov obdarovali malými darčekom. Na Štedrý večer bola podávaná slávnostná vianočná večera. Komplikáciou pre ľudí bez domova v čase vianočných sviatkov sú aj zatvorené verejné priestranstvá a nákupné centrá.



Nemajú kde stráviť tieto chladné dni. Preto sme počas sviatkov mali otvorenú nocľaháreň aj počas dňa a snažili sa tak klientom spríjemniť tento čas a byť viac spolu s nimi. Veľmi nás potešil ďakovný list pre našich kolegov od klienta Nocľahárne sv. Vincenta. Aj to sú pre nás posilňujúce momenty, kedy si ešte viac uvedomujeme, že pomoc ľuďom v núdzi má zmysel a ideme spoločne ďalej.



RIADIACE ORGÁNY V ORGANIZÁCIÍ

Členovia Správnej rady:

- Viliam Kačeriak** (predseda) Head of Risk and Assurance, WorldWide Fund for Nature
- Ing. Emília Pagáčová** (podpredseda) bývalá vedúca finančného oddelenia Henkel Slovensko
- Bernadeta Staňová** sr. Bernadeta, Spoločnosť Dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul
- Ing. Pavla Drábeková** Global Sales Operation Team Manager, British Airways
- Michael Roberts** bývalý veľvyslanec Veľkej Británie na Slovensku (roky 2007-2010)
konzultant a poradca pre vlády strednej a východnej Európy
- Jozef Semjan** advokát v advokátskej kancelárii Majeríkova & Partners
- Augustín Slaninka** kňaz v Misijnej spoločnosti sv. Vincenta de Paul

Členovia Dozornej rady:

- Ing. Anna Kováčová** (predsedníčka) prezidentka AIC na Slovensku
- Mária Mesárošová** sr. Mária, Spoločnosť Dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul
- Petra Bajlová** Spolok sv. Vincenta de Paul

Štatutárny zástupca:

Mgr. Jozef Kákoš riaditeľ

Depaul International zástupca:

Matthew Carter Depaul Group CEO



NAŠE HODNOTY

Hodnoty, ktorými sa riadime v našej práci, sú postavené na základoch, ktoré položil sv. Vincent de Paul.

Naša vízia

Našou víziou je spoločnosť, v ktorej má každý miesto, ktoré môže nazývať svojím domovom.

Naša misia

Naším cieľom je ponúknuť ohrozeným ľuďom a ľuďom bez domova príležitosť naplniť svoj potenciál a posunúť sa smerom k nezávislej a pozitívnej budúcnosti.

Naše hodnoty

Ctíme potenciál ukrytý v ľuďoch veríme v silu komunity, vytvárame priestor pre dobrovoľníkov a snažíme sa čo najviac rozvíjať potenciál ukrytý v našich klientoch.

Cítíme zodpovednosť za širšiu spoločnosť – snažíme sa o spravodlivosť pre všetkých, a to cez štrukturálne zmeny systému a podporu jednotlivcov na miestnej úrovni, ale aj celosvetovo.

Naše slová premieňame na skutky – to, čo robíme, má väčšiu váhu ako to, čo hovoríme.

Rešpektujeme práva a zodpovednosti, ktoré má organizácia, zamestnanci, dobrovoľníci, rovnako ako aj darcovia a prijímatelia našich služieb.

UPRŠANÝ DOBRÝ DEŇ

Od rána prší. Tmavé mračná nad Karpatmi nevešia zmenu k lepšiemu. Volám Maríne: „Dobrý deň. Bude lepšie, keď Vás dnes navštívim v byte? Na huby pôjdeme, keď bude krajšie.“ Marína, ktorá už 2 roky samostatne býva v byte, ma prekvapí: „Podíme, prosím, dážd' mi nevadí. Veľmi som sa na tento deň tešila.“ Nabádam ju, aby si vzala čižmy a pršiplášť. „Kde by som ich vzala? Nebojte sa, dám si do topánok sáčky a z plastového vreca si vyrobím pršiplášť.“

Marína pri našich spoločných stretnutiach často spomína, ako chodila v detstve s otcom na huby. Má na to veľmi pekné spomienky. Sama sa v dospelosti do lesa nikdy neodvážila. Nie je si istá, či si ešte pamätá huby. Presúvame sa do borovicového lesa, typického pre Záhorie. Po chvíli stretáme pána s plným košíkom húb.



„Dobrý deň, vidím, že sa Vám zadarilo a prepáčte, máte povolenie na zber lesných plodín?“ Pán pokrúti hlavou, ukáže nám smer, kde ešte nebol. Marína sa rozosmeje: **„Takto sa zbavujete hubárskej konkurencie?“**

Pomaly kráčame po rozmáčanom machu. Po chvíli sa ukázu prvé hlavičky malých suchohríbov, masliaky, prašivky, kozáky. Košík sa začína plniť. Pod košatým dubom nachádzame suché miesto na oddych. Marína vyťahuje domáci mrežovník vlastnej výroby. **„Ešte nikdy som nenašla dubák a ani dnes ho nenájdem, ale to nevedí.“** V duchu si myslím to isté, ale kontrujem, že sa to podarí.

Už sa poberáme domov, keď v tom počujem: **„Mám ho! Podďte sa rýchlo pozrieť!“** Tak predsa. Gratulujem Maríne, aký krásny dubák našla. Vyzerá tak šťastne! Cestou do Bratislavy premýšľam, koľko vecí beriem v živote ako samozrejmosť a pre koľkých nie sú. Dnes bol dobrý deň, myslím si a mám pri srdci hrejivý pocit.

Ján Mock
sociálny pracovník v IPB



VŠEOBECNE PROSPEŠNÉ SLUŽBY POSKYTOVANÉ V ROKU 2022

Nezisková organizácia Depaul Slovensko v roku 2022 v súlade so svojím štatútom poskytovala všeobecne prospešné služby v oblasti sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti podľa osobitného zákona zamerané najmä na prekonanie, resp. zmiernenie sociálnej núdze u ľudí bez prístrešia a na zabezpečenie ich lepšej integrácie do spoločnosti, a to nasledovne:

- ➔ **špecializované sociálne poradenstvo** ako samostatnú odbornú činnosť podľa § 19 ods. 3 zákona o sociálnych službách;
- ➔ **terénnu sociálnu službu krízovej intervencie** podľa § 24a zákona o sociálnych službách;
- ➔ sociálnu službu krízovej intervencie poskytovanú v **nízkoprahovom dennom centre** podľa § 24b zákona o sociálnych službách;
- ➔ sociálnu službu krízovej intervencie poskytovanú v **nízkoprahovej nocľahárni** podľa § 25 zákona o sociálnych službách;
- ➔ sociálnu službu krízovej intervencie poskytovanú v dvoch samostatných **útulkoch** podľa § 26 zákona o sociálnych službách;
- ➔ sociálnu službu na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia dôchodkového veku v **zariadení opatrovateľskej služby** podľa § 36 zákona o sociálnych službách;
- ➔ **prepravnú službu** podľa § 42 zákona o sociálnych službách;
- ➔ podpornú službu **podpora samostatného bývania** podľa § 57 zákona o sociálnych službách;
- ➔ podpornú službu v **stredisku osobnej hygieny** podľa § 60 zákona o sociálnych službách.

V apríli 2022, v reakcii na ozbrojený konflikt na Ukrajine, organizácia rozšírila rozsah svojich verejnoprospešných služieb o ďalšie služby v oblasti sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti na Slovensku a v zahraničí, a to o:

- ➔ humanitárnu starostlivosť;
- ➔ aktivity v oblasti rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci;
- ➔ organizovanie zbierok (materiálnych, finančných) na podporu jednotlivcov a skupín.

PREVÁDZKOVANÉ ZARIADENIA A SOCIÁLNE SLUŽBY POSKYTOVANÉ TERÉNNOU FORMOU

V roku 2022 sme prevádzkovali 6 zariadení sociálnych služieb určených na pomoc ľuďom bez domova. Okrem toho sme klientom pomáhali a podporovali ich prostredníctvom Integrovaného programu bývania, ako aj v teréne.

Nocľaháreň sv. Vincenta de Paul

Nocľaháreň s kapacitou 200 miest je najväčšie zariadenie svojho druhu v strednej Európe. Poskytuje ľuďom bez domova nocľah, stravu, prístup k hygiene, nevyhnutné ošetrenie v rámci prvej pomoci a sociálne poradenstvo. Je prístupná každému občanovi, ktorý dosiahol vek 18 rokov. Jedinou podmienkou pre vstup do a pobyt v nocľahárni je príchod bez zbraní, alkoholu a omamných látok a ich nepožívanie v priestoroch nocľahárne. Nocľaháreň je rozdelená na dve časti: ubytovanie pre ľudí bez domova, ktorí nie sú pod vplyvom alkoholu a drog, a nízkoprahovú časť, ktorá poskytuje ubytovanie pre ľudí pod vplyvom návykových látok. Nocľaháreň je od svojho otvorenia v roku 2006 v nepretržitej prevádzke. Brány nocľahárne sa otvárajú každý večer o 19:00 hod. Po príchode dostane každý klient posteľ, teplú večeru, môže sa osprchovať, oprat' si šaty alebo využiť sociálny šatník. Z nocľahárne klienti odchádzajú ráno po raňajkách. Počas pracovných dní môžu využiť poradenstvo a pomoc sociálnych pracovníkov, ktorí klientom pomáhajú riešiť ich situáciu (vybavenie dokladov, hľadanie práce, ubytovania, vybavenie sociálnych dávok, lekárskeho ošetrenia a pod.).



Útulok sv. Vincenta de Paul

Útulok sv. Vincenta s kapacitou 25 miest je určený pre ľudí v núdzi vo vyššom veku alebo so zhoršeným zdravotným stavom, u ktorých by pobyt na ulici spôsobil výrazné zhoršenie zdravotného stavu, či dokonca úmrtie. Útulok funguje 24 hodín denne. Ľudia bez domova tu môžu stráviť celý deň, dostávajú celodennú stravu, nevyhnutné ošatenie a obuv, možnosť osobnej hygieny a je im poskytované aj sociálne poradenstvo. Útulok sa nachádza v spoločnom areáli s nocľahárňou. Klienti útulku majú od októbra 2022 možnosť využiť tiež prepravnú službu poskytovanú organizáciou.

Útulok sv. Lujzy de Marillac

Útulok sv. Lujzy s kapacitou 24 miest je unikátne zariadenie na Slovensku určené pre ľudí bez domova so zlým zdravotným stavom, v rekonvalescencii alebo s vážnymi zdravotnými obmedzeniami.

Klienti prichádzajú do Útulku priamo z ulice alebo po prepustení z nemocnice. Útulok poskytuje celodennú starostlivosť, ubytovanie a stravu, nevyhnutné ošetrovanie v rámci prvej pomoci, nevyhnutné ošatenie a obuv, sprevádzanie k lekárom, sociálne poradenstvo a v prípade nutnosti asistenciu pri osobných úkonoch. Klientom tiež vybavujeme chýbajúce doklady, sociálne dávky, invalidné dôchodky a hľadáme zariadenia, kde môžu zostať natrvalo (domov sociálnych služieb, zariadenie pre seniorov, ap.).



Zariadenie opatrovateľskej služby (ZOS) sv. Lujzy de Marillac

Zariadenie s kapacitou 6 miest slúži pre ľudí bez domova, ktorých zdravotný stav vyžaduje celodennú starostlivosť a ktorí majú priznanú odkázanosť na pomoc inej fyzickej osoby v potrebnom stupni. Zariadenie opatrovateľskej služby sa nachádza v spoločnej budove s Útulkom sv. Lujzy de Marillac. Poskytuje celodenné ubytovanie a stravu, opatrovateľskú a ošetrovateľskú starostlivosť, sociálne poradenstvo vrátane sprevádzania na úrady, k lekárom ap. Zo zariadenia odchádza väčšina klientov do ďalších pobytových sociálnych služieb. Klienti Útulku a ZOS sv. Lujzy de Marillac majú možnosť využiť tiež prepravnú službu poskytovanú organizáciou.



Ošetrovňa sv. Alžbety

Ošetrovňa sv. Alžbety spája nízkoprahové denné centrum a stredisko osobnej hygieny určené primárne ľuďom, ktorí žijú na ulici a z rôznych dôvodov nevyužívajú žiadne iné dostupné sociálne služby pre ľudí bez domova v Bratislave. Ošetrovňa ambulantly poskytuje nevyhnutné ošetrovanie v rámci prvej pomoci, prípadne sprostredkovanie lekárskeho ošetrovania. Klienti sa v centre môžu osprchovať, vypýtať si teplú polievku, čisté šatstvo a sociálne poradenstvo. Ošetrovňu sv. Alžbety prevádzkujeme v spolupráci s VŠ zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v jej priestoroch, neďaleko Prezidentského paláca.

Terénna práca bl. Rozálie Rendu

Terénnu sociálnu službu krízovej intervencie (tzv. streetwork) realizujeme v spolupráci s miestnymi samosprávami mestských častí Bratislava, Magiátrátom Hl. mesta SR Bratislava, Implementačnou agentúrou MPSVR SR a VŠ zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety. V roku 2022 sme túto službu zabezpečovali najmä na území Karlovej Vsi, Dúbravky, Lamača a Devínskej Novej Vsi. V rámci služby aktívne vyhľadávame ľudí bez domova, pravidelne navštevujeme miesta, kde sa zdržiavajú a poskytujeme im profesionálnu pomoc a podporu podľa aktuálnej potreby, nevyhnutné ošetrovanie v rámci prvej pomoci, nevyhnutné ošatenie a obuv, potraviny a sociálne poradenstvo.

Terénnou formou sme v roku 2022 vykonávali tiež špecializované sociálne poradenstvo ako samostatnú odbornú činnosť na území Bratislavského samosprávneho kraja.



Integračný program bývania

Vďaka nenávratnému finančnému príspevku z jedného z operačných programov EÚ a finančnej podpore individuálnych darcov sme mohli aj v roku 2022 pokračovať v ďalšom rozvoji Integračného programu bývania Depaul Slovensko. V priebehu roka sa nám podarilo podporiť v udržaní bývania všetkých 4 pôvodných klientov. Zapojili sme sa tiež do spolupráce s Hlavným mestom SR Bratislava, ktoré v rámci projektu dostupného bývania pre ľudí bez domova vyčlenilo 2 mestské nájomné byty práve pre klientov Depaul Slovensko. Do jedného z týchto bytov sa nastahoval jeden z našich klientov priamo z ulice iba deň pred Vianocami. Pre ďalších 2 ľudí bez domova s vysokou mierou zraniteľnosti sme koncom jesene začali hľadať cenovo dostupné bývanie v Bratislave. Nakoľko komerčný nájom v roku 2022 výrazne zdražel, nájsť udržateľné bývanie pre človeka so skúsenosťou so životom na ulici sa stalo o to náročnejším. Za úspech programu považujeme aj zriadenie tzv. nábytkovo-materiálnej banky. S pomocou finančnej podpory Nadácie Slovenskej sporiteľne sme zabezpečili rôzne základné vybavenie do domácnosti, ktoré vypožičiavame nájomníkom z radov našich klientov podľa potreby tak, aby vedeli plnohodnotne, funkčne a útulne bývať ihneď po nastahovaní sa.



PROJEKTY PRE ĽUDÍ BEZ DOMOVA

Projekty sú zamerané na osobný rozvoj ľudí bez domova a získanie zručností ako obhajovať záujmy svojej komunity.

Rozvoj pracovného potenciálu

Program rozvoja pracovného potenciálu je zameraný na podporu ľudí žijúcich dlhodobo na ulici pri ich postupnej integrácii. V rámci programu sa ľudia bez domova zúčastňujú pracovných aktivít, ktoré sú spojené s atraktívnymi benefitmi. Tie zvyšujú motiváciu v programe pokračovať a zlepšovať svoje pracovné zručnosti a návyky. Účastníci programu majú tak viac príležitostí získať trvalú, stabilnú prácu. Program má viacero fáz, ktoré sú prispôbené schopnostiam, možnostiam a záujmu rôznych ľudí. V rámci programu úzko spolupracujeme s mestskými časťami (Karlova Ves a Ružinov), pre ktoré ľudia bez domova ako dobrovoľníci upratujú verejné priestory a robia ďalšie verejno-prospešné práce. Program je prístupný všetkým, vrátane klientov nízkoprahovej nocľahárne. V roku 2022 sa do programu zapojilo 200 ľudí bez domova a spolu odpracovali okolo 7 477 hodín.

Ubytúlok

Ubytúlok poskytuje prechodné, komunitné ubytovanie pre ľudí bez domova, ktorí majú prácu, ale nemôžu si dovoliť bývať v ubytovni či vo vlastnom bývaní. Klienti

prenocujú v samostatných izbách, v ktorých majú plnohodnotné zázemie. Vlastný kľúč od izby sa pre ľudí z Ubytútku stáva symbolom zmeny v ich živote a dáva im nádej na lepšie zajtrajšky. Obывatelia Ubytútku aktívne spolupracujú so sociálnymi pracovníkmi na ďalšom riešení svojej situácie (napr. podpora pri udržaní zamestnania, riešenie exekúcií a osobných bankrotov). Pre Ubytúlok sú v budove Nocľahárne sv. Vincenta de Paul vyhradené 2 izby, v ktorých v roku 2022 bývalo 10 mužov a 6 žien.

Komunitné organizovanie

Ľudia bez domova sami obывčajne najlepšie vedia, čo ich trápi a čo im pomôže. Svoje skúsenosti zo života, ale aj s úradmi, médiami a ďalšími inštitúciami zdieľajú s ostatnými na komunitných stretnutiach, kde spoločne s nami hľadajú ďalšie možné postupy a riešenia širokého problému bezdomovectva. Snažíme sa ich motivovať a vyzbrojiť, aby dokázali obhajovať svoje práva a riešiť problémy svojej komunity ako na lokálnej, tak na národnej úrovni. V rámci komunitného organizovania sa usilujeme o to, aby hlas našich klientov bol vypočutý.



V roku 2022 sa nám podarilo zorganizovať intenzívny zážitkový tréning pre Živé knihy. Živá knižnica je silný a efektívny nástroj na búranie predsudkov a stereotypov o rôznych skupinách ľudí. V našom prípade sa Živými knihami stali klienti a kolegovia z Depaul-u, ktorí si tento koncept zažili na vlastnej koži aj na úspešnom podujatí Sleep out. O príbehy našich Živých kníh prejavilo záujem množstvo návštevníkov a zo spätnej väzby, ktorú venovali Živým kniham, bolo zrejmé, že tí, ktorí Živú knižnicu zažili, z nej odchádzali obohatení o poznanie, ale aj nový pocit spojený s témou bezdomovectva.

Rok 2022 bol pre nás aj rokom šírenia povedomia o ľuďoch bez domova mladým ľuďom. Spoločne s koordinátorkami dobrovoľníkov sme zážitkovými aktivitami a diskusiami priblížili tému života ľudí bez domova z viacerých uhlov pohľadu stovkám študentov. Študentov a študentky prevažne stredných škôl sme s prezentáciami navštívili na školách alebo privítali v priestoroch našej nocľahárne. Teší nás, že sa naša organizácia stala v roku 2022 súčasťou podnetného projektu MiniErasmus. Vďaka nemu našu nocľaháreň mohli osobne navštíviť aj stredoškólači študujúci na školách v rôznych slovenských mestách.

Podarilo sa nám tiež nadviazať spoluprácu so študentmi STU, ktorí pre našich klientov navrhli a realizovali externé komunitné sedenie, ktoré bude umiestnené pred komunitnou „búdkou“ v areáli Nocľahárne sv. Vincenta de Paul.



DOBROVOLNÍCTVO

Jednou z hlavných hodnôt Depaul Slovensko je dôvera v kultúru dobrovoľníctva a tvorenie podmienok, aby dobrovoľníci mohli naplno vyjadriť svoj záujem a súcit. Veríme, že práve dobrovoľníci často tvoria most medzi ľuďmi, ktorí sa ocitli na periférii spoločnosti a inými komunitami. Práve dobrovoľníci sú často nositeľmi misie a vízie Depaul-u a v každodennej realite advokujú za ľudí bez domova, a tak im vracajú ľudskú tvár. Naši zamestnanci a dobrovoľníci zohrávajú kľúčovú úlohu v plnení našej misie. V roku 2022 sa nám podarilo podporiť rozvoj dobrovoľníctva v našich sociálnych službách a zvýšiť kvalitu a starostlivosť o dobrovoľníkov.



- V roku 2022 sa 269 dobrovoľníkov zapojilo do aktivít skupinového dobrovoľníctva.
- Naš program gulášovanie - varenie polievky pre ľudí bez domova v Nocľahárni sv. Vincenta de Paul - podporil kultúru dobrovoľníctva najmä vo firemnom prostredí a zapojilo sa doň 28 skupín, ktoré pripravili 2 240 litrov polievky.
- V Nocľahárni sv. Vincenta de Paul sme zaškolili 40 dobrovoľníkov, ktorí nám pomáhajú pri večernej registrácii klientov či dennej údržbe zariadenia.
- Dobrovoľníci nám pomohli zvládnuť náročné obdobie krízovej pandemickej situácie v našich zariadeniach na začiatku roka.
- Spolu nám individuálni dobrovoľníci v Nocľahárni sv. Vincenta darovali 411 hodín svojho času.
- Začali sme s dobrovoľníckym programom v Integrovanom programe bývania, v rámci ktorého dobrovoľníci pomáhajú klientom so sťahovaním, montážou nábytku či inými remeselnými činnosťami. V roku 2022 išlo o jedného dobrovoľníka, ktorý nám pomohol 14,5 hodín.
- V Útulku a ZOS sv. Lujzy de Marillac nám 9 dobrovoľníkov pomáhalo 220 hodín.
- V rámci podpory dobrovoľníctva a šírení povedomia o problematike bezdomovstva sme zorganizovali diskusie, prezentácie a interaktívne workshopy pre 705 študentov a mladých ľudí.
- Aj vďaka dobrovoľníctvu sme posilnili vzťahy vincentínskej rodiny a nadviazali sme dlhodobé spolupráce so sestrami satmárkami, pátrami lazaristami, ktorí nám chodia pravidelne slúžiť sväté omše, ako aj so študentmi škôl sv. Vincenta.

HUMANITÁRNA POMOC UKRAJINE

Medzi základné vincentínske hodnoty patrí pomoc tým najnúdznejším, a preto vznikol aj program humanitárnej pomoci Ukrajinu - v dôsledku ruskej invázie sa vo februári 2022 v priebehu pár dní na Ukrajinu ocitli bez domova státisíce ľudí. Viac než milión ľudí po roku tejto vojny neustále trpí humanitárnou krízou a potrebujú základnú materiálnu pomoc. Naša pomoc sa rozbiehala v malom, keď sme do Perečína na Ukrajinu vyslali jedno depaulácke auto so zdravotným materiálom, ktorý sme vyzbierali v našich zariadeniach. Postupne sa do iniciatívy pridali kresťanské združenia, dobrovoľníci, firmy, ďalšie neziskové organizácie, a keď sa po pár týždňoch organizácii Depaul International podarilo získať dostatočný fond na podporu riešenia humanitárnej krízy na Ukrajinu, naša pomoc nabrala stabilný a pravidelný rozmer.

V priebehu roka 2022 sme vytvorili stabilný tím pracovníkov, ktorému sa spoločnými silami s Depaul International a Depaul Ukrajina podarilo vyslať a dopraviť do najviac vojnou zasiahnutých území 220 kamiónov, ktoré spolu previezli cez 4 010 ton humanitárnej pomoci. Pomoc z veľkej časti tvorili základné potraviny a hygiena, zdravotnícky materiál, ale aj technické vybavenie, ktoré pomohlo ľuďom na Ukrajinu prežiť mesiace v chlade a tme. Organizácii Depaul Ukrajina, ktorá túto pomoc distribuovala na mieste, sa v priebehu roka podarilo otvoriť 4 nové humanitárne centrá a ich tím sa rozšíril zo 60-členného na 130-členný. Humanitárna pomoc sa distribuovala v mestách prostredníctvom distribučných centier, ale aj priamo v teréne ľuďom, ktorí si po ňu neboli schopní sami prísť.

Aby sme posilnili solidaritu spoločnosti voči Ukrajinu, spojili sme sa v priebehu roka aj s filmárskym duom Michalom Fulierom a Janou Bučka Kovalčíkovou, a podieľali sa na príprave dokumentu, ktorý cez príbehy obyčajných ľudí mapuje, ako vyzerá humanitárna kríza na Ukrajinu.

V aktivitách programu plánujeme pokračovať aj naďalej, keďže na Ukrajinu je na humanitárnu pomoc naďalej odkázaných 17,6 milióna ľudí.



ŠTATISTIKY ZA ROK 2022

V nasledujúcej kapitole uvádzame štatistiky sociálnych služieb. Pokiaľ ide o sociálne služby, hoci sú údaje za jednotlivé zariadenia a projekty presné, je potrebné vziať do úvahy, že čísla za celú organizáciu nemôžu byť jednoduchým aritmetickým súčtom jednotlivých údajov z projektov, pretože jeden človek môže počas roka využívať viaceré naše služby. Okrem toho v nízkoprahových službách pomáhame aj ľuďom bez dokladov, takže nedokážeme jednoznačne rozlíšiť jednotlivých prijímateľov služieb, ak prechádzajú z jedného projektu na druhý. Kvalifikovaný odhad jedinečných klientov, ktorým sme poskytli pomoc v roku 2022 je 1 750 jednotlivcov.

Depaul Slovensko v roku 2022	Kapacita postelí	Poskytnuté jedlo	Poskytnuté nociľahy	Zdravotné ošetrovanie	Kontakty s klientmi
Nocľaháreň sv. Vincenta de Paul	200	91 000	59 317	696	
Útulok sv. Vincenta de Paul	25	17 646	5 933	18	
Útulok a ZOS sv. Lujzy de Marillac	30	27 684	9 238	1 083	
Ošetrovňa sv. Alžbety		6 739		923	7 196
Terénna práca bl. Rozálie Rendu		335		59	3 308
Integračný program bývania					437
SPOLU	255	143 404	74 488	2 779	10 941

Depaul Slovensko v roku 2022	Počet klientov podľa pohlavia		Počet klientov podľa veku					SPOLU
	muži	ženy	neurčené	18-25	26-39	40-64	65+	
Nocľaháreň sv. Vincenta de Paul	815	192	39	70	265	573	60	1 007
Útulok sv. Vincenta de Paul	54	18		4	9	45	14	72
Útulok a ZOS sv. Lujzy de Marillac	49	11			2	41	17	60
Ošetrovňa sv. Alžbety	507	131	42	39	150	356	51	638
Terénna práca bl. Rozálie Rendu	124	48	172					172
Integračný program bývania	11	2				10	3	13
SPOLU	1 560	402	253	113	426	1 025	145	1 962

Depaul Slovensko v roku 2022	Nocľaháreň sv. Vincenta de Paul	Útulok sv. Vincenta de Paul	Útulok a ZOS sv. Lujzy de Marillac	Ošetrovňa sv. Alžbety	Terénna práca bl. Rozálie Rendu	Integračný program bývania	SPOLU
Počet poskytnutých intervencií sociálneho poradenstva	765	487	1 546	536	1 760	437	5 531
Klienti, ktorým boli vybavené sociálne dávky a dôchodky	22	13	10	9	18		72
Klienti, ktorí prešli do stabilného bývania*	10	23	17	8	17	2	77
Klienti, ktorým boli vybavené chýbajúce dokumenty	13	10	28	26	22		99
Poskytnutá hygiena (sprcha, šatník)	11 190	2 050	3 190	3 018	144		19 592

* Vzhľadom na nízkoprahový charakter niektorých našich služieb nemáme informáciu, čo sa deje so všetkými klientmi, ak prestanú využívať naše služby.

FINANČNÉ SPRÁVY

VÝNOSY 2022		
Príspevky za poskytnuté služby		169 133,57 €
Prijaté dary		25 083,01 €
Iné ostatné výnosy		1 977,43 €
Tržby z predaja dlhodobého majetku		350,00 €
Výnosy z nájmu majetku		5 613,77 €
Prijaté príspevky od organizačných zložiek Depaul International		7 173 428,29 €
Prijaté príspevky od právnických osôb		149 279,25 €
Prijaté príspevky od fyzických osôb		295 520,48 €
Príspevky z podielu zaplatenej dane		31 633,66 €
Prijaté príspevky z verejných zbierok		8 664,88 €
Dotácie		1 262 620,50 €
SPOLU		9 123 304,84 €



NÁKLADY 2022		
Spotreba materiálu		7 129 843,24 €
Spotreba energie		43 916,98 €
Opravy a udržiavanie		14 769,29 €
Cestovné		6 886,01 €
Náklady na reprezentáciu		2 902,71 €
Ostatné služby (stravovanie, likvidácia odpadu, pranie)		580 133,46 €
Mzdové náklady		899 830,21 €
Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie		304 409,03 €
Zákonné sociálne náklady		52 166,32 €
Ostatné dane a poplatky		303,51 €
Zmluvné pokuty a penále		15,00 €
Kurzové straty		64,90 €
Manká a škody		0,07 €
Iné ostatné náklady		7 671,22 €
Odpisy dlhodobého nehmotného a hmotného majetku		36 109,60 €
Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného majetku a dlhodob. hmotného majetku		602,90 €
Poskytnuté príspevky organizačným zložkám		5 352,45 €
Poskytnuté príspevky fyzickým osobám (klientom)		38 327,94 €
SPOLU		9 123 304,84 €

Podiel nákladov prevádzok v rámci sociálnych služieb		
Útulok a ZOS sv. Lujzy de Marillac	21%	401 505,69 €
Nocľaháreň sv. Vincenta de Paul	37%	713 963,50 €
Útulok sv. Vincenta de Paul	5%	99 023,11 €
Ošetrovňa sv. Alžbety	4%	68 138,09 €
Terénna práca bl. Rozálie Rendu	8%	154 332,92 €
Komunitné organizovanie	2%	44 089,48 €
Integračný program bývania	5%	93 958,56 €
Podpora dobrovoľníckej činnosti	2%	39 731,48 €
Kancelária organizácie	16%	303 662,21 €
SPOLU sociálne služby	100%	1 918 405,04 €

Podiel nákladov sociálnych služieb a humanitárnej pomoci na celkových nákladoch		
Humanitárna pomoc pre ľudí na Ukrajine	79%	7 204 899,80 €
Sociálne služby	21%	1 918 405,04 €
SPOLU Depaul Slovensko	100%	9 123 304,84 €

Aktíva	
Stavby	849 623,07 €
Samostatné hnutelné veci a súbory hnutelných vecí	43 454,60 €
Dopravné prostriedky	94 792,07 €
Obstaranie dlhodobého hmotného majetku	8 974,00 €
Pokladnica a ceniny	10 919,14 €
Bankové účty	978 120,47 €
Odberatelia	3 553,00 €
Ostatné pohľadávky	23 624,77 €
Pohľadávky voči zamestnancom	15 521,65 €
Náklady budúcich období	2 962,24 €
Aktíva celkom	2 031 545,01 €

Pasíva	
Oprávky k stavbám	161 079,10 €
Oprávky k samostatným hnutelným veciam a k súborom hnutelných v.	28 834,67 €
Oprávky k dopravným prostriedkom	72 660,98 €
Dodávatelia	38 406,92 €
Krátkodobé rezervy	46 489,43 €
Zamestnanci	57 147,99 €
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdr. poisťovňami	32 230,22 €
Ostatné priame dane	4 931,04 €
Daň z pridanej hodnoty	240,00 €
Dotácie a ostatné zúčtovanie so štátnym rozpočtom	(48 690,34) €
Iné záväzky	202 407,67 €
Výnosy budúcich období	1 366 891,04 €
Základné imanie	66,39 €
Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov	13 759,90 €
Ostatné dlhodobé záväzky	55 090,00 €
Pasíva celkom	2 031 545,01 €

EKONOMICKY OPRÁVNENÉ NÁKLADY

Ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby podľa zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách, podľa druhu poskytovanej sociálnej služby za kalendárny rok 2022:

Špecializované sociálne poradenstvo (§19 ods.3)	12 524,31 € x 1 služba
Terénna sociálna služba krízovej intervencie (§24a)	192 421,34 € x 1 služba
Nížkoprahové denné centrum (§24b)	9 591,12 € x 6 klientov
Nocľaháreň (§25)	3 827,32 € x 200 klientov
Útulok (§26)	7 951,48 € x 49 klientov
Zariadenie opatrovateľskej služby (§36)	28 633,79 € x 6 klientov
Prepravná služba (§42)	20 653,30 € x 1 služba
Stredisko osobnej hygieny (§60)	20 527,15 € x 1 služba
Podpora samostatného bývania (§57)	117 447,17 € x 1 služba

PRÍLOHY VÝROČNEJ SPRÁVY

V súlade s ustanovením § 34 ods. 2 zákona č. 213/1997 Z. z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné služby tvorí účtovná závierka neziskovej organizácie Depaul Slovensko a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých ako príloha č. 1 neoddeliteľnú súčasť tejto výročnej správy.

VÝROK AUDÍTORA

Účtovná závierka neziskovej organizácie Depaul Slovensko k dátumu 31.12.2022 bola overená audítorom. Audítorská spoločnosť Ernst & Young Slovakia vydala dňa 16.06.2023 k účtovnej závierke nasledovný výrok: „Podľa nášho názoru priložená účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie Organizácie k 31.decembru 2022 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podľa zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov.”

POĎAKOVANIE

V mene celého tímu Depaul ďakujeme našim klientom, že sme aj v roku 2022 mohli byť súčasťou ich príbehu. V mene nás a našich klientov ďakujeme všetkým, ktorí nám počas roka pomohli akýmkoľvek spôsobom:

1st Class Agency; Advokáti Pro Bono; Agentúra Pohoda; Anwell s.r.o.; AT&T; Ave plus s.r.o.; Beauty & Care s.r.o.; Bratislavský samosprávny kraj; British International School Bratislava; Centrum pre filantropiu; Centrum rodiny Dúbravka; Citibank; Darujme.sk; Dedoles s.r.o.; Dobrý Dom n.o.; Domov sv. Jána z Boha, n.o.; Depaul International; DXC technology; Eduma n.o.; Epitheton s.r.o.; Ernst & Young Slovakia; Fakulta Architektúry a Dizajnu STU v Bratislave; Generali Poistovňa a.s.; Gymnázium Antona Bernoláka; Gréckokatolícka charita - časopis Cesta; Humana; IBM; IKEA; Implementačná agentúra Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR; Advokátska kancelária Lalíková s.r.o.; Komunita Sant' Egidio; Konferencia biskupov Slovenska; Lenovo; Magistrát hl. mesta SR Bratislava; Mestské časti Bratislava - Dúbravka, Karlova Ves, Nové Mesto, Petržalka, Rača, Ružinov; Mercedes Benz; Mgr. Janette Motlová; Mgr. art. Martin Mjartan, ArtD.; Microsoft Slovakia s.r.o.; Milosrdní bratia sv. Jána z Boha; Misijná spoločnosť sv. Vincenta de Paul; Ministerstvo financií SR; Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR; Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny SR; Monday Lovers s.r.o.; optika OPTOBRL; MUDr. Andrea Lukšicová; MUDr. Daniela Takáčová; Národná Banka Slovenska; Nadácia EPH; Nadácia Pontis; Nadácia Slovenskej sporiteľne; Nadácia TA3; Nadácia TESCO; Nadácia SPP; Nadácia Volkswagen; O2 Slovakia; Operačný program potravinovej a základnej materiálnej pomoci FEAD; OZ Equita; OZ Proti prúdu; OZ Kresťania v meste; OZ Stará tržnica; OZ Vagus; Perfect body s.r.o.; Poláček & Partners; Porticus; Postoj; Prezidentka SR Zuzana Čaputová; Prvá stavebná sporiteľňa; PS Digital; Rádio Lumen; Reformovaná cirkev, zbor Bratislava; Regionpress; rýchlostest- covid s.r.o.; Rímskokatolícka cirkev - farnosti Prievoz, Ružinov; Rozhlas a televízia Slovenska; Slovenská katolícka charita; SOCIA; Spojená škola sv. Vincenta de Paul; Spoločnosť dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul; Tatrak s.r.o.; TESCO STORES SR a.s.; Textil House Slovakia; TV Bratislava; TV Lux; TV Ružinov; TV TA3; .týždeň; United States Conference of Catholic Bishops; Unizdrav; Vacuumlabs; Veľvyslanectvo Írskej republiky; Veľvyslanectvo Rakúskej republiky; vidno s.r.o.; Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety; YEME.

Ďakujeme tiež všetkým prenajímateľom, ktorí boli ochotní otvoriť svoje srdcia a dvere svojich bytov ľuďom bez domova a mnohým ďalším, aj anonymným darcom.

Naše podakovanie patrí aj dobrovoľníkom, ktorí prispeli tým najvzácnejším - svojím časom a prítomnosťou, ktoré v roku 2022 venovali našim klientom.

Špeciálne podakovanie venujeme † prof. MUDr. Vladimírovi Krčmérymu DrSc, ktorý bol viac než veľký človek. Najmä vďaka jeho iniciatíve a pomoci sme dokázali otvoriť našu ošetrovňu či udržať existenciu útulku pre chorých ľudí bez domova. Pomáhal nám počas najťažšej vlny Covid-u, ale i otváral dvere do spoluprác, keď sme to potrebovali. Bez neho by naša organizácia a pomoc ľuďom bez domova vyzerala úplne inak. Ďakujeme za všetko - kým ste boli a čo ste pre ľudí v núdzi za svoj život vykonali!

BÝVANIE

Byť či nebyť? Bývať či nebývať? Kde, ako? S kým. Otázky (a odpovede) na ktoré ťažko odpovedať. Nuž asi každý človek, ba i každý živočích, hľadá miestečko, kde v teple, klúde, bezpečí môže tráviť čas a odpočívať. Bývanie. Ťažko opísať stav, keď sa sen stáva skutočnosťou.

Niektorým to padne ako dar z nebies, iní musia na strechu nad hlavou tvrdo makať a iní o ňu behom pár chvíľ prichádzajú. Návrat k otázke. Byť či nebyť? Bývať či nebývať? Odpoveď? Keď bývať, tak rozmýšľať, s kým, kde, či to nebudú vzdušné zámky, končiace často odpoveďou radšej nebyť! Alebo dať si poradiť od ľudí či inštitúcií, ktoré majú s takýmito situáciami bohaté skúsenosti.

P.S. Byť a bývať a snívať.

text na tému bývanie od klienta z IPB

„V 89-tom, keď všetci štrngali kľúčmi na námestiach, ja som štrngať nemohol, lebo som žiadne nemal.“

klient, ktorý zdieľal svoj príbeh ako živá kniha

„Konečne si sadnem do autobusu a ľudia si neodsadajú.“

klient, ktorý zdieľal svoj príbeh ako živá kniha

„Keď máš trvalý pobyt a napísané meno na schránke, na byte...“

klient, ktorý zdieľal svoj príbeh ako živá kniha, o bývaní

Kresby: Vytvorili klienti Nocľahárne sv. Vincenta de Paul
Fotografie: Marek Jančúch, Lukáš Macek, Jana Martišková,
Pavol Zachar, Depaul, **Grafika:** Barbora Kitko, Ivan Duda

ĎAKUJEM
ZA DOMOV

VÝROČNÁ SPRÁVA 2022

© DEPAUL SLOVENSKO, N.O.
KAPITULSKÁ 308/18, 814 14 BRATISLAVA-STARÉ MESTO

TEL.: 02 5443 2128
WWW.DEPAUL.SK
INFO@DEPAUL.SK

ÚČET: IBAN SK02 1100 0000 0026 2152 1983 TATRABANKA A.S.
IČO: 37924443
DIČ: 2022203073